

**Posudek vedoucí diplomové práce**  
**na téma „Evropský standard ochrany práv dítěte“**  
předložené Hanou Marušákovou

Práce v celkovém rozsahu 66 stran byla předložena 2.zářím 2009.

1. Elaborát je zaměřen na analýzu mezinárodní smluvní normativity určené k ochraně dítěte. Stěžejní pozornost věnuje zejména nově upraveným závazkům smluvních stran na univerzální a zejména regionální-evropské úrovni určené k ochraně dítěte před krajními formami sexuálního vykořisťování a zneužívání. Potud je samo téma práce i způsob zpracování nanejvýš aktuální.
2. Práce byla náročná jak z hlediska širších znalostí z oblasti mezinárodněprávní ochrany lidských práv tak i s ohledem na rozsáhlost pozitivněprávní materie a její zpracování. Tématu práce odpovídala i metoda zpracování vycházející především z pozitivněprávních smluvních pramenů, ale též z judikátů a názorů nauky.
3. Autorka cíl práce vymezila v úvodu s tím, že hlavním záměrem bylo vymezení evropského standardu ochrany práv dítěte, analýza konkrétnosti přijatých závazků i efektivita jejich kontroly zajišťovaná příslušnými implementačními mechanismy. Konceptně přitom autorka vyšla z vymezení relevantních základních pojmů, z vývoje kterým sociální a právní postavení dítěte na mezinárodní úrovni prošlo a z univerzálního standardu ochrany práv dítěte založeného smluvně v rámci OSN a relevantních přidružených organizací. Vlastní evropský standard ochrany práv dítěte zkoumá na základě příslušných smluvních instrumentů a aktů soft law. K ocenění je komparační přístup k univerzálním a regionálním normám, z něhož se dovozuje oprávněnost i efektivita evropského systému ochrany práv dítěte.
4. Zvolená metoda vyžadovala značnou míru samostatnosti při zpracování zvoleného tématu, tím spíše, že v odborné literatuře není toto téma uceleně zpracováno. Práce má logickou, vyváženou strukturu a její členění do příslušných kapitol plně odpovídá cílům práce.  
Elaborát je opřený o rozsáhlý soubor pramenů primární i sekundární povahy. K ocenění je kvalifikovaný poznámkový aparát a přehledný seznam zdrojů z nichž autorka čerpala. Jazyk práce je odborný a má i velmi dobrou literární úroveň.
5. V ústní obhajobě by se autorka mohla vyjádřit ke dvěma otázkám souvisejícím s předloženou analýzou. Do jaké míry obohacuje regionální systém ochrany práv dítěte, včetně závazků trestněprávní povahy, univerzální systém ochrany lidských práv obecně a práv dítěte zejména a zda nemůže naopak vést k fragmentaci univerzality lidských práv a příslušné mezinárodně-právní reflexi příslušné koncepce přijaté v rámci OSN.  
V této souvislosti by se mohla autorka vyjádřit k otázce vztahu smluvního a obyčejového práva ve světle standardu ochrany práv dítěte.  
Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a předběžně ji hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 4. září 2009

doc. dr. Stanislava Hýbnerová, CSc.  
vedoucí diplomové práce